
 

ATA DO CMPI DE Nº 12/2025, de 09 de outubro de 2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos nove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta minutos, na 
Secretaria de Assistência Social e Habitação situada na Rua Av. General Osório 2230, Osório - RS, 
reuniram-se os conselheiros para reunião ordinária. A presidente Ciberen iniciou a reunião 
saudando os demais e apresentou a primeira pauta referente ao questionamento da Controladoria 
Municipal sobre os recurso do FUNDO-IDOSO (em torno de R$600.000,00) que não está sendo 
gasto em política pública para a pessoa idosa de Osório, e que mediante a resposta do prefeito 
municipal, que orienta que seja utilizado esse valor o mais breve possível. Assim, como providência 
a presidente Ciberen irá elaborar uma resposta (ofício) à controladoria e ao prefeito explicando que 
não foi utilizado por várias razões (morosidade da administração pública nos processos licitatórios, 
não ter organizações apta a participar os editais e suspensão da controladoria de um eixo do edital 
de 2024). Quanto a segundo ponto de pauta , referente a licitações a presidente Ciberen explicou 
que o processo nº 6595/2024 está parado desde 05/03/2024 no setor administrativo da secretaria 
de assistência social e habitação, aguardando a elaboração de termo de referência, explicou que a 
servidora Mirian foi designada pela atual administração para dar andamento nesse processo, a 
pedido da Secretaria Luana Oliveira. Esses pedidos de licitação já foram realizados os Estudos 
Técnicos Preliminares (ETP) no ano de 2023 pelo CMPI e se referem a compra de equipamentos 
(not e data show); realização de diagnóstico das condições de vida e necessidades das pessoas 
idosas de Osório e capacitações aos profissionais de saúde e da rede intersetorial. A presidente 
apresentou a todos os membros do conselho o “Plano Municipal de Políticas para a Pessoa Idosa e 
o Plano de Aplicação”, enfatizou que as necessidades acima mencionadas foram levantadas pelo 
conselho em 2023 e 2024 a partir do que foi pactuado nos respectivos Planos. Quanto às licitações 
este conselho deliberou que se até a reunião ordinária de novembro a secretaria não encaminhar 
os conselheiros chamaram a Secretaria Luana para a reunião para solicitarem esclarecimentos, 
que será registrado em ata. A terceira pauta que se refere ao Planejamento para 2025 (meses de 
outubro, novembro e dezembro de 2025). O primeiro item é referente a divisão entre os membros 
do CMPI, para a realização das inspeções nas 08 ILPI’s, (06 dessas inscritas neste conselho e 02 
ainda não inscritas), ficou definido que todas as visitas ocorrerão entre essa reunião e a próxima no 
mês de novembro, que será o momento de socialização dos resultados, na qual os conselheiros 
definiram se as ILPI´s estarão com as suas inscrições em dia. Na sequência a presidente Ciberen 
apresentou os grupos de trabalho que deverão ser instituídos para os próximos dois anos do CMPI, 
e já foram formados conforme a seguir: 1- GT inscrições e renovações das ILPI’s, organizações 
empresas e grupos de convivências (Bruna e Deise); 2- GT eventos (Alex e Rodrigo); 3- GT Plano 
de Aplicação para 2026 (Ciberen e Marisa); 4- GT Licitação – (Ciberen e Mari); 5- GT Edital – 
(Ciberen e Nézio). Passando para outra pauta que refere-se a convites para eventos, a conselheira 
Bruna apresentou o evento a ser realizado pelo SESC quanto ao Dia da Pessoa Idosa (Semana 
Longeviver), que ocorrerá nos dias 20 a 25/10, convidando algum integrante para o dia 21/10 das 
14:00 às 15:00 para uma Roda de Conversa sobre o papel do Conselho da Pessoa Idosa, o qual 
ficou definido que será representado para a fala pela vice-presidente Sra. Marisa e o secretário 
Rodrigo Schuster irão acompanhar. O quarto ponto da pauta foi a aprovação do Plano de Aplicação 
de 2026 com base no Plano de Aplicação de 2025, visto que grande parte dos recursos do 
FUN-IDOSO não foram utilizados em 2025. A receita prevista para 2026 é de 190.000,00 (cento e 



noventa mil reais). O eventual saldo financeiro remanescente dos recursos do Fundo de 2025 
poderá ser incorporado no orçamento de 2026. Os conselheiros por unanimidade aprovaram o 
plano de 2026, sendo que está em anexo a essa ata. Ademais, a presidente Ciberen apresentou 
evento promovido pela AGERO e a vice-presidente Sra. Marisa se fará presente como 
representante deste conselho no mesmo. Após apresentação e discussão das pautas, ainda foram 
apresentados como assuntos gerais: o conselheiro Nézio apresentou dados sobre valores de 
internação subsidiados pelo poder público (R$2.900,00 mensais) sendo que esse valor por dia fica 
em R$ 94,00, ele ressalta que esses dados são somente para conhecimento dos demais 
conselheiros, fica ainda solicitado que o secretário Rodrigo possa reorganizar os participantes do 
grupo de WhatsApp. Sem mais, encerro a presente ata que vai assinada pela presidente Sra 
Ciberen Quadros e por mim Rodrigo Costa Schuster. Os demais conselheiros, titulares e/ou 
suplentes, assinam em lista própria de presenças na reunião. Osório, nove de outubro de dois mil e 
vinte e cinco. 
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